Zadatci za ponavljanje
gradiva prethodnih razreda

=3 2 -7 11
R taj broj —, 1=, ——, —, 4
azvrstaj brojeve 13 T4 50 4
—12, 4.3 1 —1.56 ujedan od skupova.

O O*
Dopuni u svojoj biljeznici:

a) NNZ= ____

b) QFNQ =

¢c) QuUQtU__ =Q
d N Q.

Napisi jedan:

a) cijeli broj koji nije prirodan broj

b) racionalni broj koji je cijeli, ali nije prirodan
broj.

Prepisi 1 dopuni tablicu u svojoj biljeznici.

15
8
1
2=
4
~3.07
2
4=
5
2
3
142.8
31001
1000

10.

11.

12.

Zapisi u znanstvenom zapisu:

a) 24000 b) 721
c) 4563 d) 570000 000.

Zapisi u znanstvenom zapisu:

a) 0.0071 b) 0.04
¢) 0.0001745 d) 0.0000000025.

Zapisi u standardnom zapisu:

a) 2.7-10° b) 4.02-107
¢) 5-1072 d) 8.113-107%.
Prikazi na brojevnom pravcu tocke pridruzene
brojevima:

2 3 7 1
4> 474 4
b) 2.7, 0.8, —4.2, —3.9
93 L5 51
4° 6’37 47 °6°

Dopuni sljedece recenice u svojoj biljeznici:

a)

Negativni racionalni broj je od nule.

racionalni broj veéi je od nule.
Negativni racionalni broj je od pozitiv-
nog racionalnog broja.

Usporedi brojeve:

2 4 10 . 7
3 3i3 b 55
5. 3 8 .
C) —El—g d) —31—16

Usporedi brojeve:

a) 2761 2.8 b) —31.24 1 —31.111
¢) —4.0071 —-4.1 d) —0.207 i —0.8.

Za koje prirodne brojeve vrijedi:

X 5 7
— — — < < 3?
a) < b) 5 ¢ 1< 3

W =

i
8
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

ZADATCI ZA PONAVLJANJE GRADIVA PRETHODNIH RAZREDA -

19.

U koordinatnom sustavu na pravcu oznaci toc-
ke:

a) A(—300), B(400), C(50), D(—150)
b) A(0.24), B(0.17), C(—0.23), D(—0.41).

Prepisi u biljeznicu i spoji parove:

a) 1<x<5 A) xel,5]
b) 1<x<5 B) x€[l,5)
¢ 1<x<5 C) xe(1,5)
d 1<x<5 D) xe(1,5].

U koordinatnom sustavu na pravcu oznaci bo-
jom duzinu kojoj pripadaju tocke T'(x) tako da

1
vrijedi x € [—5,2.5} .
Navedi sve cijele brojeve a za koje vrijedi:
4
a) —3<a < 5
¢c) 4<a<0.1.

b) a€ (—2.1,0]

Navedi tri racionalna broja n za koje vrijedi:

b) —<n<—=

1
— 1
a)2<n< 6 3

c) ne(—2.1,-2].
Odredi koordinate tocaka istaknutih na slici.

y

—_—

Prepisi recenice i dopuni ih.

Tocka B pripada ___ kvadrantu.

Tocka A pripada __ kvadrantu.

Tocka C pripada ___ kvadrantu.

Tocka D nalazi se na pozitivnom dijeluosi __ .

Tocka M nalazi se na dijelu osi

__. Os x naziva se . Os y naziva se
. Presjek osi x i1 y naziva se

koordinatnog sustava u ravnini.

20.

U pravokutnom koordinatnom sustavu nacrtaj

1
tocke: A(2,—3), B(—E,—O.S), C(-3,0) i

D(o, %)

Odredi koordinate vrhova trokuta na slici. Za-
tim ga preslikaj centralnosimetri¢no s obzirom
na ishodiSte. Koje su koordinate vrhova dobi-
venog lika?

y
C 1
A
0
B
21. Odredi koordinate vrhova &etverokuta na slici.

Zatim ga preslikaj osnosimetri¢no s obzirom na
apscisnu os. Odredi koordinate vrhova osnosi-
metricne slike Cetverokuta GHIJ .

Y
J
4—///
G /// 1
1
0
H
22. IzraCunaj:
3 17 11 1
A2ty R T
—51
42 4+ —.
© +—
23. IzraCunaj:
a) 2.4+0.721 b) 12.36 — 4.023
c¢c) —7.02—-18.1.
24. TzraCunaj:
3 7 —12
2.2 b) —=(~10
a) S g ) ——(=10)
1 7
4= . — .
9 437 %
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25

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

. IzraCunaj:
a) 3.4-0.21 b)
c) —7.41-(—0.007).
IzraCunaj:

3 4 5

5
D510 L TR

) —2% : (—3%).

IzraCunaj:
a) —1.2:4 b)
c) —10.425:(-0.25).

IzraCunaj:

—0.43-11.5

0.72: (—0.3)

a) 34f4.(%—7) b) 2

W | =
N —

. 11
44

21
d —7:5 -
) 8

- (=6)
1
: —1—) :
(13
IzraCunaj:

a) 1.1-(-3)+4-02
b) 2:(=5)—-0.75:3
c) 41—-2:(-2)—317:25
d) —817+0.17-(5-02-7).
Rijesi jednadZbe:
a) 8x—19="7x+8
b) —4x—x+1=-9—4x.
Rijesi jednadZbe:
a) 3x— (7 —2x) = l4x
b) 1+ (8x—9)=4(—x+1)
c) 3(x—2)—15=-7
d) 2=—(x+4)+3(1—5x).
Rijesi jednadzbe:
x 17 2x 1
3)3_527 b)O:—SJr?—§
1 —1
c) —gx—|—2=x— 7

AW W

Rijesi jednadzbe:
5—-3x 6+3x
5 2
8 — 2x
5

a) 4—

b) —5=3x—

3_
T 4.
8

¢) —x+

34

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

Zbroj dvaju uzastopnih brojeva je 765. Koji su
to brojevi?

Opseg jednakokracnog trokuta je 39 cm, a du-
ljinaosnovice jeza 3 cm dulja od duljine kraka.
Kolika je duljina osnovice tog trokuta?

Zaolovku i tri gumice treba izdvojiti 23.60 kn,
a olovka je skuplja 3.20 kn od gumice. Kolika
je cijena jedne olovke?

Majka je rodila kéer kada je imala 28 godina,
a za Cetiri godine bit e Cetiri puta starija od
kéeri. Koliko godina ima k¢i?

Svrstaj izraze u monome ili binome u svojoj
biljeznici.

O@OED
@EHOW

Pojednostavni monome:

a) 3-x-7-y-x b) —4-x-7-5-2

2
c) §~a~6~a4.
Zbroji:
a) 2a —3a+ l4a b) —%b+%b
c) 1.24%> — 742
Zbroji:
a) —7+x+12—3x
b) 4a® -8 —5—94°
©) 54 +7a+24a> — 9a
d) 3x—8+2x> —6x+4.

Izradunaj vrijednost izraza 2a*> — 5a+ 1 ako je
a=3.

d) 4xyz — 1lxyz + xyz.

Izradunaj vrijednost izraza 3x*> — 2xy + 7 ako
jex=2,ay=-7.

PomnoZzi:

a) 3(—2x+5) b) —2(3 — 4a)
¢) 5a(2a—1) d) 3xy(x—y).
PomnoZi i pojednostavni:

a) (2—-3x)(x+1)

b) 4(x—2)+8(3 —2x)

¢ (a+2b)-5—(a+1)(b—2)
d) 4a> +5b°> — (a+b)(a—b).
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46.

47.
48.

49.

50.
51.

52.

53.

54.

55.

56.

ZADATCI ZA PONAVLJANJE GRADIVA PRETHODNIH RAZREDA -

57.

Za koju vrijednost od a izraz 4a + 8 ima vri-
jednost —77?

. . — . -
Nacrtaj dva kolinearna vektora AB i BC .

Nacrtaj dva vektora a i b koji nemaju isti
smjer.

. . - . - ..
Nacrtaj dva jednaka vektora AB i BC koji ne
leZe na istom pravcu.

Nacrtaj dva suprotna vektora ¢ i d.

Dopuni recenice u svojoj biljeznici.
Dva su vektora jednaka ako imaju isti __
i duljinu.
Dva su vektora suprotna ako imajuisti __ i
, ali suprotnu

Nacrtaj paralelogram ABCD i navedi vektor
jednak vektoru:

—
¢c) CD.

— —
a) AB b) AD

Nacrtaj trokut ABC itoc¢ku D izvan tog troku-
ta. Translatiraj trokut ABC za vektor:

— —
a) AB b) BD.

Nacrtaj u biljeznici sli¢ne slike s kolinearnim
vektorima i zbroji ih.

a) b)

o Q¢

OO
a
Ol
- -
b b

Nacrtaj u biljeznici sli¢ne slike i zbroji vektore.
a) b)
%
_—,/2
%
a
©
N
b
~—
%
a

)
/ S

Nacrtaj paralelogram ABCD i odredi:

— — — —
a) AB + BC b) CD + CB.

58.

59.

60.

61.

62.

Nacrtaj u biljeznici slicne slike s kolinearnim
vektorima i nacrtaj razliku @ — b.
a) b)

- o
b

=
a

N]
]y

Nacrtaj u biljeznici slicne slike i nacrtaj razliku
a—b.

a) b)
ﬁ
- d
b —_—
C 7 Nz\
c)

_)
a
\
b

Nacrtaj paralelogram ABCD i nadi razliku vek-
tora:

— — — —
a) BC i DC b) DA i BA.
Odredi parove.
a) 1) 1:1
b) I 2) 1:3
c) I I 3) 3:1
Pojednostavni omjere:
a) 30:40 b) 26:49

1 5

=2 = d) 0.7:0.21.

o lg:3 )

Napisi omjer 3 : 5 tako da prvi ¢lan omjera
bude:

a) 30 b) 9 ¢ L5.
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63.

64.

Most duljine 350 m podijeljen je na dva dijela
¢ije se duljine odnose kao 2 : 5. Izracunaj
duljine tih dvaju dijelova.

Prepisi i dopuni recenice u biljeznicu.

1
Za neke dvije veli¢ine x i y vrijedi x = gy.

Znaci da je veli¢ina __ proporcionalna

yvi proporcionalnosti __.
Takoder vrijedii y = _-x iz ¢ega zaklju¢ujemo
da je veli¢ina __ proporcionalna _s
proporcionalnosti __.
65. Dopuni tablicu u svojoj biljeZnici.
duljina stranice 17
jednakostrani¢nog 2 m — cm
trokuta 5
opseg
jednakostrani¢nog 4.2 dm 11.1 mm
trokuta

66.

67.

68.

69.

70.

U kojem su odnosu dvije veli¢ine navedene u
tablici?

Lidija je 7 kg krumpira platila 31.50 kn. Ko-
liko bi platila 4 kg krumpira?

Cijena nocenja u hotelu je 42 EUR. Gost je za
nocenje platio 2 755.62 kn . Koliko je no¢i gost
boravio u hotelu? Tecaj: 1 EUR = 7.29 kn.

Radnici neki posao obave za 320 dana.

2
a) Za koliko dana obave 5 posla?
b) Koliki dio posla obave za 200 dana?

Graficki prikaZi proporcionalnost zadanu jed-
nakoScu:

1
a) y=2x b)y:Zx.

Prepisi i dopuni sljedecu recenicu u svojoj bi-
ljeznici.

Ako za neke dvije veli¢ine x i y vrijedi x-y =
5, tada su veli¢ine x i y proporcional-
ne s proporcionalnosti

71.

72.

73.

74.

75.

76.

Pet radnika posao obavi za 30 dana. Za koliko
Ce dana isti posao obaviti:

a) jedan b) dva ¢) petnaest

radnika?
Pronadi pogresku.

broj strojeva | vrijeme rada

3 18 h

>:3
54 h

>:4
13.5h

Marko je kupio 5.4 kg hrane za svoja dva psa
za tridana. Lovro mu je ostavio taj tjedan i svog
psa na cuvanje. Koliko dana je trajala kupljena
hrana ako pretpostavimo da svi psi jedu jednaku
masu hrane?

Zidar moze sazidati zid za 12 sati. Koliko zi-
dara moze sazidati taj isti zid za:

a) 2 sata b) 6 sati ¢) 90 minuta?

Izdvoji prikaz odnosa dviju linearno ovisnih
veli¢ina.
a) b) c)
y Y y
X X X

Koja od sljedecih jednakosti prikazuje linearno
ovisne velicine:

1
b) a=—
) a b

d y-x=47?

a) y=2x—3

c) m=—2n
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77.

78.

79.

ZADATCI ZA PONAVLJANJE GRADIVA PRETHODNIH RAZREDA -

80.

Vesna je kupila rabljeni pametni telefon za
200 kn, a cijena jedne maskice za njega je
50 kn. Napisi jednakost s pomocu koje moze-
mo izracunati iznos potrosen za pametni telefon
i nekoliko maskica za njega. Graficki prikazi
ovisnost ukupno potrosenog novca i broja kup-
ljenih maskica.

Graficki je prikazana cijena prijevoza za tri
taksi-prijevoznika.

y (kn) }
—— taksi 4
1 — taksi B
154 —— taksi C
104
5
ol 1234 5 xkm)

a) Zakoju duljinu puta ¢e cijena vozZnje za sva
tri taksi-prijevoznika biti jednaka?

b) Koji taksi-prijevoznik je najpovoljniji za vo-
znju dulju od 11 km?

¢) Koji taksi-prijevoznik je najpovoljniji za vo-
Znju kracu od 4 km ?

d) Prepisi u biljeznicu i spoji parove koji po-
vezuju taksi-prijevoznike s jednakoscu koja
opisuje ovisnost ukupne cijene o duljini pri-
jedenog puta.

A) TAKSI A 1) y=5x+5
B) TAKSI B 2) y=4x+10
C) TAKSIC 3) y=3x+15

Izrazi postotkom koliki je dio lika obojen.

a) b) ©)

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

Nacrtaj i popuni tablicu.

postotak 2% 17% 141% 34 %

decimalni
broj

neskrativi
razlomak

Nacrtaj i popuni tablicu.

postotak

decimalni

broj 0.23

0.4 1.2

neskrativi i 3

oo | —

Koliko je:
a) 10 % od 42

b) 2 % od 1000
¢) 0.4% od 50?

Koliko je posto:

a) 17 od 34
¢) 15 od 120

b) 2.1 od 84
d) 132 od 507

Od kojeg broja:

a) 50 % iznosi 18
b) 25 % iznosi 30
¢) 14 % iznosi 78.47?

Majica je stajala 140 kn. Kolika je cijena ma-
jice nakon povecanja cijene od 15 % ?

Cijena hlaca u nekoj trgovini je 210 kn. Kolika
e biti cijena nakon snizenja od 14 % ?

Nakon sniZenja cijene od 24 % cijena pernice
iznosi 117.80 kn. Kolika je bila cijena pernice
prije sniZzenja?

Cijena racunala s PDV-om iznosi 4270 kn.
Kolika je cijena racunala bez PDV-a?
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89. Za koliko je posto pojeftinio romobil ¢ija je

cijena 420 kn ako je cijena prije pojeftinjenja
bila 480 kn ?

90. Cijena hladnjaka bila je 4 250 kn, a nakon pos-

91.

92.

93.

kupljenjanjegova je cijena 5 100 kn. Za koliko
je posto povecana cijena hladnjaka?

Cijena benzina iznosila je 9.5 kn po litri. Na-
kon Sto se cijena povecala za 8 %, smanjena je
za 7.5 % . Je li nova cijena veca ili manja od
pocetne i za koliko posto?

Nakon Sto je cijena Skolske torbe povecana za
4 %, a potom jos za 25 %, njena je cijena bi-
la 390 kn. Kolika je bila cijena Skolske torbe
prije prvog povecanja cijene?

Matija je biljezio koliko je priblizno potro-
Sio svakog dana tijekom deset dana u trgovi-
ni. Zapisao je sljedece iznose: 80 kn, 120 kn,

70 kn, 80kn, 120 kn, 110 kn, 80 kn, 110 kn,

120 kn, 80 kn.

a) Prikupljene podatke prikazi tablicom frek-
vencija.

b) Nacrtaj linijski dijagram za podatke koje je
Matija zapisao.

¢) Izracunaj relativne frekvencije za svaku vri-
jednost obiljezja.

d) PrikaZi relativne frekvencije stupCastim di-
jagramom.

e) PrikaZi relativne frekvencije kruznim dija-
gramom.

f) Koliko je iznosila prosje¢na dnevna potros-
nja?

94. Kako se s obzirom na kruZnicu i krug na slici

95.
96.

97.

98.

99.

Z0Ve:
a) tocka B b) CD ¢) BD
d) AC e) DC f) CA

g) dio kruga oznacen s 1
h) dio kruga oznacen s 2

i) dio kruga oznacen s 3?

Nacrtaj K(S,2 cm) itetivu AB duljine 14 mm.

Nacrtaj kruznicu kojoj je duljina:

a) polumjera 2cm  b) promjera 2 cm.

Nacrtaj neki tupokutni trokut i opis$i mu kruz-
nicu.

Oboji kruzni luk kruznice kojem pripada sre-
disnji kut veli¢ine 100° .

Bez mjerenja odredi veli¢inu srediSnjeg kuta
koji je pridruzen:

b) AB.

a) AAB

100. Izraéunaj opsege krugova na slici.

N
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101. Izracunaj duljinu promjera kruga ¢iji je opseg 112. Kolika je veli¢ina:
263.76 dm. . . o
a) unutarnjeg b) vanjskog ¢) sredi$njeg

102. Izracunaj povrsinu krugova na slici. kuta pravilnog petnaesterokuta?

113. Izracunaj veli¢inu unutarnjih kutova karakte-

a) b)
ristiCnog trokuta pravilnog deseterokuta.
114. Konstruiraj pravilni Sesterokut ako je duljina
polumjera njemu opisane kruznice 2 cm.
115. Koji pravilni mnogokut sa stranicom duljine
14 cm ima opseg 210 cm ?
116. Postoji i pravilni mnogokut kojemu je veli¢ina

unutarnjeg kuta 25° ?

103. Kolika je duljina polumjera kruga kojemu je 117.1zracunaj opseg pravilnog sedmerokuta sa stra-
povrsina 379.94 m? ? nicom duljine 2.3 dm.

104. Kolika je povrsina kruga ¢iji je opseg 43.96 cm??  118.IzraCunaj povrSinu pravilnog peterokuta na sli-
ci.
105. Koliki je opseg kruga &ija je povr§ina 254.34 km? ?

106. Izracunaj opseg i povrSinu kruznog vijenca ¢ije
su duljine polumjera 3 cm i 4 cm.

107. Izradunaj opseg i povrinu kruznih isjecaka.
a) b)

l 21 mm
4 cm

108. Izracunaj veli¢inu sredi$njeg kuta ako je du-
ljina kruznog luka 39.25, a polumjer kruga
Scm.

109. Nacrtaj neki sedmerokut.

110. Koliko vrhova ima mnogokut:
a) kojemu se iz jednog vrha moze nacrtati 17
dijagonala
b) koji ima ukupno 152 dijagonale?

111.Koliki je zbroj veli¢ina svih unutarnjih, a koliki
je zbroj svih vanjskih kutova nacrtanog mnogo-
kuta?
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Nakon ovog poglavlja moc¢i ¢es:

rijesiti sustav nekom od metoda

analizirati rjeSenje sustava te ga uvrstavanjem dobivenih vrijednosti provjeravati
rjesenje prikazati uredenim parom brojeva

u zadanim problemima prepoznati moguénost rje§avanja sustavom dviju linearnih
jednadzbi s dvjema nepoznanicama

slozeniji sustav svesti na standardni oblik i rijeSiti ga bilo zadanom bilo
proizvoljnom metodom

raspravljati o postojanju dobivenoga rjesenja (jedinstvenost, nepostojanje,
beskonaéno mnogo rjesenja)

crtati pravac zadan jednadzbom oblika y = ax + b, gdje su « i b racionalni brojevi,
u pravokutnome koordinatnom sustavu u ravnini

provjeravati pripadnost to¢ke praveu

¢itati 1 tumacditi koeficijente jednadzbe pravea, tj. povezati koeficijente jednadzbe
pravea s njegovim polozajem u koordinatnome sustavu u ravnini

odredivati jednadzbu pravca odredenoga dvjema tockama ili grafickim prikazom
| medusobne odnose pravaca u ravnini povezati s njihovim jednadzbama
(usporednost, podudarnost)

racunski 1 graficki odredivati sjeciste dvaju pravaca

primijeniti medusobne odnose pravaca za tumacenje broja rjeSenja sustava dviju
linearnih jednadZzbi s dvjema nepoznanicama

samostalno oblikovati svoje ideje i kreativno pristupati rjeSavanju problema
primjenjivati inovativna i kreativna rjeSenja

pratiti u¢inkovitost ucenja i svoje napredovanje tijekom ucenja.

U ovom ¢es poglavlju saznati sto je:

= sustav dviju jednadZbi s dvjema nepoznanicama = eksplicitna jednadzba pravca

= metoda supstitucije = koeficijent smjera pravca x <

= metoda suprotnih koeficijenata = odsjecak na osi y. T
l 2L - et e e i _._k = S

SN T ‘\'\ 2R, _ ‘T"g._ > .{'\‘— = -

X ~ N S

= - -

-
, 2021-04-28 >




_ SUSTAVI DVIJU LINEARNIH JEDNADZBI S DVJEMA NEPOZNANICAMA

1.1. RjeSenje sustava

% - cijena za 1 kg jabuka

Kupio sam 3 kg jabuka
i p|at‘\o 9950 k.
koliko stoji
1 kg jabuka?

Ix=92250/:3

Kilogram jabuka stoji ¥50 kn.

Linearna \jeAnaA%ba
s jednom nepoznanicom,

Linearna jednadzba
s dvjema nepoznanicama./

x - cijena za 1 kg jagoda
¥ - cijena za 1 kg marelica

Kupila sam 2 kg jagoda
i1 kg warelica. Cijena je
bila 32 kn. Koliko stoji
1 kg jagoda, a koliko
1 kg warelica?

2%ty =39
x=?y="?

Linearna jednadzba s jednom nepoznanicom (x) je jednadZba koja se moZe svesti na
oblik ax = b, gdje su a i b racionalni brojevi.

Rjesenje linearne jednadZbe je broj koji uvrsten u jednadZbu umjesto x daje istinitu jedna-
kost.

Linearna jednadzba s dvjema nepoznanicama (x i y) je jednadZba koja se mozZe svesti
na oblik ax + by = ¢, gdje su a, b i c racionalni brojevi.

Brojevi a, b i ¢ sukoeficijentiili parametri. Koeficijent ¢ naziva se slobodni koeficijent
jer nije koeficijent koji mnoZzi neku od nepoznanica.

Prouc¢imo jednadzbu 2x + y = 32 koja je vezana za drugu uvodnu sliku. Ako je npr.
x =10, tadaje y = 12. Ako jenpr. x = 8, tadaje y = 16. Ako je npr. x = 8.5, tada je
y=15.

Uoc¢imo da linearna jednadzba s dvjema nepoznanicama nema jedinstveno rjeSenje. RjeSe-
nje linearne jednadzbe s dvjema nepoznanicama (x i y) zapisujemo kao uredeni par

(x,¥) -

Stoga su uredeni parovi (10,12), (8,16) i (8.5,15) tri od mnogo rjeSenja linearne jed-
nadzbe 2x +y = 32.
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